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ATA DA 78ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos dois dias do mês de dezembro do ano de 2019, em horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 78ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a 

leitura da bíblia. Executado o hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão 

e votação a Ata da 77ª Sessão Ordinária, foi aprovada. Colocada em discussão e 

votação a Ata da 14ª Sessão Extraordinária realizada em 28 de novembro, foi 

aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 99/2019 - Joao Antonio de Oliveira - 

Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de construir uma faixa de 

travessia elevada na rua Nove de Julho, em frente a ao número 783, na Vila São Miguel, 

próximo a escola Tereza Silveira Melo. Ofício de Demutran - Departamento Municipal 

de Trânsito: resposta - Requerimento 121/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

COMUTRAN (Conselho Municipal de Trânsito) para que estude a possibilidade de 

alterar o lado de proibido estacionar na Rua Luiz Pimentel Matos, Nº 85 (em frente a 

carroceria Souza), localizada no Parque Industrial. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 133/2019 - Vanessa Valerio de Almeida 

Silva - Requer ao COMUTRAN para que verifique a possibilidade de implantar sentido 

único de estacionamento na Rua: Garça, Vila Boava. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 170/2019 - Sidnei Lara 

da Silva - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de alterar a preferencial 

da Rua Newton Rosa para a Rua Itaí, com implantação de sinalização e alterar o sentido 

do trânsito implantando mão única subindo a Rua Newton Rosa no trecho entre a Rua 

Dos Ferroviários e a Rua Irmã Ernestina. Ofício de Demutran - Departamento Municipal 

de Trânsito: resposta - Requerimento 178/2019 - Pedro Correa dos Santos - Requer ao 

COMUTRAN solicitando estudos sobre a possibilidade de implantar redutor de 

velocidade, que pode ser na forma de lombada, na altura dos números 60 e 82 da R: 

Dr. Estelita Ribas, Parque Cimentolândia. Segue fotos anexas. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 215/2019 - Wiliana 
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Cristina da Silva de Souza - Requer ao Comutran que informe a possibilidade de 

implantar grade de proteção “Guard Rail” em frente ao Açougue Góis localizado na Av. 

Higino Marques em frente ao nº 1958, na rotatória que dá acesso ao Conjunto 

Habitacional São Camilo, Vila Taquari. Ofício de Demutran - Departamento Municipal 

de Trânsito: resposta - Requerimento 282/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer ao 

Demutran, para que refaça a pintura de solo de faixa de pedestres sinalização de Pare 

no semáforo da rua Itaberá, cruzamento com a rua Conchas, na vila Aparecida. Ofício 

de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 299/2019 

- Pedro Correa dos Santos - Requer ao COMUTRAN, estudos sobre a possibilidade de 

implantar um semáforo no cruzamento da Rua Cel. Monteiro com a Rua Higino Marques, 

localizadas no Jardim Maringá. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de 

Trânsito: resposta - Requerimento 331/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao 

Comutran para que informe a possibilidade de implantar Lombada ou Redutor de 

velocidade na Rua Hortência Santana de Melo, na altura do número 86 – Jardim Bela 

Vista. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - 

Requerimento 350/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran, para que informe 

a possibilidade de implantar Lombada ou Redutor de velocidade na Rua Balbino Rosa 

de Melo, na altura do número 26 – Jardim Bela Vista Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 367/2019 - Pedro Correa dos Santos - 

Requer ao COMUTRAN solicitando estudos sobre a possibilidade de implantar placa 

indicativa e pintura de faixa “Carga e Descarga”, na altura do nº 55 da R. Everaldo Milton 

Chiavini,  ao lado do Centro de Distribuição Domiciliária dos Correios de Itapeva 

localizado no Jardim Ophélia. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 377/2019 - Edivaldo Alves Santana - Requer ao DEMUTRAN 

para que estude a possibilidade de ser feita a pintura de solo/faixa de pedestre nas vias 

ao entorno da rotatória, localizada na Avenida Higino Marques na altura do n°366 – Vila 

Ofélia (próximo ao Lanchão). Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 388/2019 - Oziel Pires de Moraes - Requer ao Comutran para 

que estude a viabilidade da implantação de faixa horizontal exclusiva para veículos de 

duas rodas (motofaixas) em semáforos, nas vias principais e de grande circulação do 

Município de Itapeva. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 405/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran para 

que informe a possibilidade de implantar Lombada na Rua Francisco Vaz de Oliveira, 

próximo ao número 117 – Jardim Bela Vista. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 429/2019 - Wilson Roberto Margarido - 

Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – COMUTRAN a viabilidade de fixar área de 
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carga e descarga e pintura de faixa amarela entre as 09:00 as 19:00 hs na avenida 

Benjamin Constant, altura do número 718, defronte ao mercado Rizzi. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 441/2019 - 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao COMUTRAN para que informe a 

possibilidade de implantar estacionamento 45 graus recuado no passeio na Rua Guarei, 

Vila Nova e a possibilidade de implantar sentido único na mesma. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 445/2019 - Sidnei Lara 

da Silva - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar faixa de 

pedestre na Rua Hortência Santana de Melo, em frente à Escola Profº Euflávio Barbosa 

e na Rua João Peretti, em frente à Escola Maria de Lourdes Ribeiro, no Jardim Bela 

Vista. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - 

Requerimento 471/2019 - Oziel Pires de Moraes - Requer ao Comutran que estude a 

possibilidade de implantar um semáforo no cruzamento da Avenida Higino Marques com 

a rua Alexandrino de Moraes, no Jardim Maringá. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 478/2019 - Wilson Roberto Margarido - 

Requer ao COMUTRAN – Conselho municipal de trânsito nos termos regimentais, a 

viabilidade de implantar redutor de velocidade na rua Guareí ao lado do Cemitério 

Ecumênico de Itapeva. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 482/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran, para 

que realize estudo, afim de reduzir a velocidade dos veículos que trafegam pela Rua 

Olmiro de Campo Pereira, localizada no Jardim Bela Vista Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 508/2019 - Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – 

COMUTRAN para que informe a possibilidade de instalação de redutor de velocidade 

(lombada simples ou eletrônica), na Alameda Toledo Ribas na altura da Praça Dom 

Silvio Maria Dario. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta 

- Requerimento 512/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran para que informe 

a possibilidade de implantar Lombada na Rua Cornélio Vieira da Cruz, na altura do 

número 512, localizada no Parque Cimentolândia. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 516/2019 - Pedro Correa dos Santos - 

Requer ao Comutran para que viabilize a implantação de faixas de pedestre em frente 

a UPA - Unidade de Pronto Atendimento, situada na Pça Espiridião Lucio Martins. Ofício 

de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 517/2019 

- Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – 

COMUTRAN para que informe a possibilidade de instalação de redutor de velocidade 

(lombada simples ou eletrônica), na Rua Laudelina Loureiro de Melo, entre os números 
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379 e 394. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - 

Requerimento 523/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Demutran para que 

possa reforçar a pintura de solo na faixa de pedestres em frente ao mercado produtor, 

na rua Sinhô de Camargo. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 541/2019 - Joao Antonio de Oliveira - Requer ao COMUTRAN, 

para que informe sobre a possibilidade de fixar redutor ou outra forma de reduzir 

velocidade na Rua Alberto Marciano Saponga de Oliveira, esquina com as Ruas Mauri 

Mancebo Vanni e Fernando Cesar R. Oliveira, localizada no Itapeva V. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 569/2019 - 

Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar 

sentido único subdindo a Rua Olmiro de Campos Pereira – Jardim Bela Vista. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 578/2019 - 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – 

COMUTRAN para que informe a possibilidade de instalação de redutor de velocidade 

(lombada simples ou eletrônica), na Rua Alfredo Moreira de Souza, na altura do numeral 

94, Distrito Industrial. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 581/2019 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao 

Comutran que providencie a instalação de redutor de velocidade, sinalização horizontal 

e vertical em frente à escola Dirce Lara da Silva, Distrito do Guarizinho. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 586/2019 - 

Sebastiao Jose de Souza - Requer ao COMUTRAN solicitando estudo sobre a 

possibilidade de implantar placa indicativa e pintura de faixa “ Carga e Descarga”, na 

altura do nº2.273 da Av. José Ermírio de Morais, no Centro. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 590/2019 - Edivaldo 

Alves Santana - Requer ao Comutran para que nos informe a possibilidade de implantar 

o sentido único e estacionamento no ângulo de 45 graus na Rua Eugenio Antônio de 

Souza - Jardim Beija Flor. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 608/2019 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao 

COMUTRAN informe a possibilidade de providenciar sinalização horizontal e vertical em 

frente à escola Oliva Gomes de Melo e instalação de redutor de velocidade na Rua: 

Theodorico Pereira de Melo, nas proximidades da escola. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 611/2019 - Sidnei Lara 

da Silva - Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de instalar placa de 

sinalização “Proibido Estacionar” na Rua Nove de Julho, na altura dos números 821 ao 

871, localizada na Vila São Miguel. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de 

Trânsito: resposta - Requerimento 622/2019 - Joao Antonio de Oliveira - Requer ao 
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COMUTRAN, para que nos informe sobre a possibilidade de implantar sentido único na 

Rua Geraldo Alkmin, entre a Avenida José Ermirio de Moraes e Avenida Mario Covas- 

Centro. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - 

Requerimento 627/2019 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Comutran que 

realize estudos em relação à instalação a possibilidade de se instalar redutores de 

velocidade na Vicinal Faustino Daniel da Silva. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 633/2019 - Marcio Nunes da Cruz - 

Requer ao COMUTRAN - Conselho Municipal de Trânsito para que informe sobre a 

possibilidade de implantar travessia elevada na Rua Conchas em frente à EM. Prof. 

Hélio de Moraes, na Vila Aparecida. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de 

Trânsito: resposta - Requerimento 634/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer ao 

COMUTRAN a possibilidade de implantar redutor de velocidade na rua Eugenio 

Gehring, altura do número 79, Morada do Bosque. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 635/2019 - Joao Antonio de Oliveira - 

Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de construir uma faixa de 

travessia elevada na rua Nove de Julho, em frente ao número 805, na Vila São Miguel, 

próximo a escola Thereza Silveira Mello. Ofício de Demutran - Departamento Municipal 

de Trânsito: resposta - Requerimento 638/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer ao 

Comutran, para que  informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade na rua 

José Pedro de Oliveira Campos,  próximo ao nº 252, no Jardim Beija Flôr. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 648/2019 - 

Marcio Nunes da Cruz - Requer ao COMUTRAN – Conselho Municipal de Trânsito para 

que verifique a possibilidade de implantar sentido único de estacionamento na Rua 

Ribeirão Branco e Rua Buri, Vila Bom Jesus. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 653/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer 

ao COMUTRAN a possibilidade de implantar redutor de velocidade na rua Antônio 

Alves, altura do número 220, Jardim Califórnia. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 672/2019 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao COMUTRAN – Conselho Municipal de Trânsito para que verifique 

a possibilidade de implantar lombada ou redutor de velocidade no Anel Viário entre o 

cruzamento da São Benedito com o Jardim Nova Itapeva, próximo ao número 1001. 

Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 

687/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Comutran para que  informe a 

possibilidade de implantar redutor de velocidade na Avenida Kazumi Yoshimura, 

próximo nº 165, no Conjunto Habitacional Emilio Dela Rua Bajo, Itapeva. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 703/2019 - 
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Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Comutran para que  informe a possibilidade de 

implantar redutor de velocidade na rua Paulo Petzold, próximo do nº122, no Parque São 

Jorge. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - 

Requerimento 713/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer ao COMUTRAN - Conselho 

Municipal de Trânsito, estudos sobre a possibilidade de implantar uma rotatória ou alça 

de acesso na Avenida José Ermírio de Moraes, altura do nº 1145. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 737/2019 - Pedro Correa 

dos Santos - Requer ao COMUTRAN, solicitando estudos visando a possibilidade de 

implantar redutor de velocidade na R. Dr. Ricardo Whately, altura do número 220, 

centro, Itapeva. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - 

Requerimento 741/2019 - Pedro Correa dos Santos - Requer ao COMUTRAN 

solicitando estudos sobre a possibilidade de implantar redutor de velocidade, que pode 

ser na forma de lombada, na altura dos números 60 e 82 da R: Dr. Estelita Ribas, Parque 

Cimentolândia. Segue fotos anexas. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de 

Trânsito: resposta - Requerimento 745/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao 

Comutran para que informe a possibilidade de implantar faixa de lombada elevada para 

pedestres no cruzamento da Av. Paulina de Moraes com a Av. José Ermínio de Moraes, 

na altura do numero 2.645, Centro. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de 

Trânsito: resposta - Requerimento 753/2019 - Edivaldo Alves Santana - Requer ao 

Comutran para que informe a possibilidade de implantar Lombada ou Redutor de 

velocidade na estrada vacinal Governador Mario Covas próximo ao número 3866, Bairro 

de Cima. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - 

Requerimento 754/2019 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao COMUTRAN 

para que informe a possibilidade de instalação de semáforo no cruzamento da Rua 

Geraldo Alckmim com a Rua Profº João Benedito Barbosa, Vila Nova. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 759/2019 - 

Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de 

implantar faixa de lombada elevada para pedestres na Rua Santa Cruz na altura do 

número 380 na Vila Nova. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 764/2019 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao 

COMUTRAN que informe a possibilidade implantar redutor de velocidade na Av: Mário 

Covas, atrás do Fórum. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 765/2019 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao 

Comutran que informe a possibilidade de realizar demarcação de vaga para van escolar 

em frente ao Colégio Objetivo. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de 

Trânsito: resposta - Requerimento 772/2019 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao 
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DEMUTRAN para que informe a possibilidade de refazer pintura de PARE no 

cruzamento da Avenida Brasil com a Rua São Paulo, Vila Nova. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 777/2019 - Vanessa 

Valerio de Almeida Silva - Requer ao Comutran que informe a possibilidade de 

demarcação de vaga para van escolar em frente a EMEI Flávia Elsie Ferrari Lima. Ofício 

de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 783/2019 

- Marcio Nunes da Cruz - Requer ao COMUTRAN - Conselho Municipal de Trânsito, 

para que informe sobre a possibilidade de implantar travessia elevada na Av. Mario 

Covas em frente à Rodoviária. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de 

Trânsito: resposta - Requerimento 792/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

COMUTRAN – Conselho municipal de trânsito nos termos regimentais, a viabilidade de 

implantar placas de sinalização proibindo estacionamento de caminhões na rua 

Francisco Vaz de Oliveira, próximo ao nº 117 situado no Jardim Bela Vista. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 793/2019 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Ernesto Melo Bonilha - 

Presidente do COMUTRAN, informações da possibilidade de um estudo para a 

implantação de mão única na Rua Neide Monteiro Duarte, localizada no Itapeva F. Ofício 

de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 797/2019 

- Rodrigo Tassinari - Requer ao COMUTRAN - Conselho Municipal de Trânsito, para 

que substitua o semáforo localizado em frente a Escola Acácio Piedade por uma 

lombofaixa e instale tal semáforo na Avenida Acácio Piedade, altura da farmácia 

Bifarma. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - 

Requerimento 839/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Demutran, informações 

a respeito da pintura de solo na letra pare na rua Coronel Queiroz cruzamento com a 

rua José Basílio A. Ferraz, próximo do sindicato rural. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 840/2019 - Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – COMUTRAN a 

viabilidade de implantar redutores de velocidade na Rua: Maria Aparecida Souza Leme, 

localizada no Jardim Morada do Sol. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de 

Trânsito: resposta - Requerimento 864/2019 - Joao Antonio de Oliveira - Requer ao 

Comutran para que informe a possibilidade de fixar lombada e redutor de velocidade na 

Avenida Acácio Piedade, próximo ao n° 411. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 875/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer 

ao COMUTRAN - Conselho Municipal de Trânsito, estudos sobre a possibilidade de 

implantar estacionamento em apenas um lado na Rua Roque Pereira da Godoi, Vila São 

Miguel. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - 
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Requerimento 882/2019 - Pedro Correa dos Santos - Requer ao COMUTRAN 

solicitando estudos visando a possibilidade de implantar redutor de velocidade na Av. 

Mário Covas, em ambos os lados, entre as Ruas Nicanor Salles e Arapongas; próximo 

a Igreja dos Mormons. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 896/2019 - Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Comutran 

para que estude a possibilidade de providenciar a implantação de um semáforo no 

cruzamento da rua Levino Ribeiro com a rua Mário Prandini. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 897/2019 - Joao Antonio 

de Oliveira - Requer ao Comutran para que informe a possibilidade de implantar um 

semáforo na rua Nove de Julho, em frente ao número 783, na Vila São Miguel. Ofício 

de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 902/2019 

- Sidnei Lara da Silva - Requer ao Demutran para que informe a possibilidade fazer a 

pintura de faixas de estacionamento em toda extensão da Av. Raul de Oliveira Filho, 

localizado no Jd. Bela Vista. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

resposta - Requerimento 906/2019 - Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Comutran, 

para que informe a possibilidade de fixar lombada e redutor de velocidade na Avenida 

Vaticano, próximo ao n° 180 no Jardim Europa. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 920/2019 - Sebastiao Jose de Souza - 

Requer ao Demutran para que refaça a pintura de solo na sinalização da rua França 

cruzamento com a rua Inglaterra no Jardim Europa. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 554/2018 - Pedro Correa dos Santos - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito para que nos envie cópia do convênio firmado entre a municipalidade 

e Associação dos Proprietários de Quiosques, bem como cópia dos Projetos da 

construção dos Quiosques, localizados na Praça Furquim Pedroso, no Centro de 

Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 416/2019 - 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor competente 

informe a possibilidade de firmar convênio com o Tribunal de Justiça de São Paulo para 

a instalação de um anexo de violência doméstica e familiar contra mulher, com base no 

provimento do Conselho Superior de Magistratura número 2506/2019. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 810/2019 - Pedro Correa dos 

Santos - Requer ao Senhor Prefeito que seja oficiado a Secretaria Estadual de Saúde 

de São Paulo, reiterando solicitações anteriores, no sentido de enviar para o Município 

de Itapeva, a carreta contendo equipamentos para mamografia do Programa 

“MULHERES DE PEITO”. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 812/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal que junto ao setor competente, informe a possibilidade de visita em 
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caráter emergencial para uma vistoria, na possibilidade de extensão de rede de água 

potável no Bairro Espigão do Pacova na entrada da curva do bidu. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 822/2019 - Joao Antonio de Oliveira - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que nos informe o quantas execuções tem 

entre a Prefeitura e contribuintes da Zona Rural da CIP (cobrança de iluminação 

pública), na Vara de Execução Fiscal no Fórum. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 843/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, informe a possibilidade de 

instalar lixeira comunitária, na Rua Neusa Rosa Santos, 385 Jardim Bela Vista. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 846/2019 - Wiliana Cristina 

da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito que seja providenciada uma lixeira 

comunitária, estilo gaiola, com tela, na entrada do Bairro da Sanbra que liga a Rodovia 

Pedro Rodrigues Garcia, sentido Ribeirão Branco. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 849/2019 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe a possibilidade de 

colocar iluminação pública na escada que fica acima da sede do SAMU e que dá acesso 

a rua Araras, Vila Nossa Senhora de Fátima. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 863/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer que 

seja providenciada uma lixeira comunitária modelo gaiola ou container, para ser 

colocada na avenida central e também próximo à Praça do Bairro do Pacova. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 870/2019 - Pedro Correa dos 

Santos - Requer ao Exmo Sr. Prefeito, solicitando informações sobre a data prevista 

para concluir a iluminação no trecho compreendido entre a rotatória do Jd Bela Vista  

até encontrar com a R. Nagibe Rodrigues de Almeida, no Jd. Kantian. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 880/2019 - Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Requer o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, realize 

reparo na iluminação pública da Rua Alfredo Moreira de Souza, na altura do numeral 

94, Distrito Industrial. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 184/2019 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Institui campanha sobre o programa adote uma academia ao ar livre, e 

dá outras providências. Moção: 19/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Moção de 

Aplauso para o Senhor Fabiano José Santos Ferraz pelo desenvolvimento do Projeto 

"A Escola Que Eu Quero". 20/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Moção de 

Aplauso para a EE. Silvério Monteiro pelo 2° lugar com o projeto "A Escola Que Eu 

Quero". Requerimento: 936/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Sr. 

Prefeito que informe a possibilidade de implantar uma Base da Guarda Municipal no 

Jardim Bela Vista. 937/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito 
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Municipal para que, junto ao setor competente, providencie limpeza do terreno 

localizado na Rua Apiai ao lado da Praça Maria Cristina de Melo, localizada na Vila Bom 

Jesus. 938/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor 

Prefeito para que junto ao setor competente informe sobre as adequações necessárias 

para o cumprimento da Lei que determina os serviços de psicologia e de assistência 

social nas escolas públicas. 939/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito que providencie a limpeza do mato da Rua Laura Ferreira 

Pimentel, CECAP, da parte que cabe ao Poder Público e concomitantemente, notifique 

o proprietário do terreno para que providencie a limpeza da parte particular. 940/2019 - 

Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações aos promotores HAMILTON ANTONIO GIANFRATTI JUNIOR, LUCIO 

CAMARGO DE RAMOS JUNIOR e RICARDO MAURICIO MARTINHAGO pelo 

excelente trabalho realizado em Itapeva e região. 941/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito nos termos regimentais para 

que junto ao setor competente informe a possibilidade de realizar pavimentação da Rua 

Arthur Oswaldo Franson- Vila Aparecida. 942/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor responsável providencie a 

passagem de motoniveladora com a colocação de cascalhos na estrada de acesso ao 

Bairro Jardim Kantian no trecho compreendido entre a rotatória do Jardim Bela Vista até 

o início do bairro mencionado. 943/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer 

ao Sr. Prefeito municipal a viabilidade de implantar Iluminação pública na via 13 de 

dezembro ladeando com a E.M José Sebastião Herrera, situado no Distrito Alto da 

Brancal. Indicação: 652/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica uma 

ambulância para a Unidade de Saúde da Caputera ou para o Distrito do Guarizinho. 

653/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica a colocação de iluminação 

pública, na Alameda Cabreúva no Parque das Paineiras. 654/2019 - Vereador Pedro 

Correa dos Santos - Indica a reforma do campo de futebol situado no terreno localizado 

na R. Reinaldo Jacob, V. Boava; incluindo a construção dos vestiários. 655/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a arborização da Praça do Idoso, no Jardim Morada 

do Sol. 656/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica que encaminhe Projeto de Lei 

que dispõe sobre a triagem precoce para diagnóstico do Transtorno do Espectro do 

Autismo (TEA) nas unidades de saúde e creches municipais de Itapeva, através da 

aplicação do questionário M-CHAT (Doc. anexo). 657/2019 - Vereador Sebastiao Jose 

de Souza - Indica limpeza e capinagem em toda extensão nas guias e calçadas da rua 

Coronel Crescêncio na vila Santana. 658/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - 

Indica limpeza e capinagem em toda extensão nas guias e calçadas da rua Flauzino 
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Antunes. 659/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica reparos ou a construção 

de ponte de alvenaria na segunda ponte do bairro da Fonseca – Distrito do Guarizinho. 

660/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica grades de proteção na ponte do 

Bairro da Palmeirinha. 661/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica 

a regularização dos lotes do Bairro de Cima, no município de Itapeva. 662/2019 - 

Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica implantar academia ao ar livre no 

bairro Morada do Bosque e Alto da Brancal. Esta presidência encaminha o Projeto de 

Lei 184/2019 às Comissões competentes e Indicações e Requerimentos à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o 

vereador Wilson Roberto Margarido – Cumprimenta a todos os presentes. Comenta 

sobre a votação de pedido de abertura de Comissão Processante a ocorrer na presente 

Sessão. Discorre sobre as circunstâncias que, segundo o vereador, ensejam a abertura 

da Comissão. Diz ter conhecimento de como funciona a justiça no país, que por muitas 

vezes acaba por ser mais lenta do que o necessário, portanto, vez que os vereadores 

têm a oportunidade de fazerem a diferença no momento, cabe ales agir no cumprimento 

de suas obrigações. Opina que se trataria de uma quadrilha sob a chefia do Prefeito 

afastado, Luiz Cavani. E recairia sobre a câmara a responsabilidade caso o prefeito 

afastado acabe se eximindo a responder pelas acusações que lhe pesam. Pede aos 

seus pares que tenham de seu voto, visto que podem estar colaborando para manter 

uma pessoa que cometeu crime de peculato impune. Comenta que, nesse caso a 

população, cobrará dos vereadores por sua leniência. Aventa que seria uma quadrilha 

implantada dentro da Prefeitura sob a chefia do Prefeito afastado, que teria peculato, 

utilizando inclusive familiares, o que causa espécie ao vereador. Explica pormenorizada 

quais teriam sido os crimes do prefeito. Discorre sobre supostas provas que pesam 

contra o prefeito afastado, quem estaria ocultando provas, valendo-se de sua condição 

privilegiada como chefe do executivo, motivo pelo qual deve permanecer afastado. Diz 

que os vereadores que votarem contra a abertura de Comissão Processante, 

futuramente, em caso de condenação definitiva do Prefeito serão certamente 

confrontados com o fato de terem deixado de tirar uma pessoa que estava cometendo 

ilícitos continuar como chefe do executivo. Indaga a população por que o prefeito estaria 

a utilizar tal poder para pressionar a câmara para não ser aprovada a abertura de 

comissão, visto que seria uma oportunidade de confrontar a verdade e apresentar sua 

versão. Que lhe seria garantido o amplo direito ao contraditório. Exorta os vereadores a 

se aterem a seu papel de fiscais do povo. Para que não permitam que o prefeito, sob 

suspeitas pesadas, continue como chefe do executivo, tendo controle sobre enorme 

montante de dinheiro público. Com a palavra o vereador Marinho Nishiyama – 
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Cumprimenta a todos os presentes. Diz que estamos diante de um novo chefe do 

executivo e fala de sua sensação de esperança e renovação diante do fato.  Diz estar 

assustado por um lado, mas com fé de que as ações do novo Prefeito serão pautadas 

para o ser humano, sem distinção de classe social. Torce para que seja um governo 

responsável, que respeite o erário público e os cidadãos. Comenta que estamos diante 

de uma possível cassação política de um prefeito municipal, exorta os vereadores que 

em situação anterior teriam votado contra a abertura de Comissão Processante, para 

que votem a favor na presente sessão, reparando assim o que ele considera que teria 

sido um erro. Pede para que votem para o bem da população e para o bem da cidade. 

Diz que não se deve permitir que alguém que teria desrespeitado o dinheiro público 

continue administrando a cidade. Aponta situações adversas na cidade que justificariam 

a abertura de Comissão Processante, afirmando que este é o momento para se fazer 

justiça. Esclarece que o prefeito estaria afastado com liminar judicial por improbidade 

administrativa, mesmo tendo prerrogativa por exercício de função. Explica ainda que 

processo-crime tramita contra o prefeito afastado na justiça e que a qualquer momento 

pode ser decretada sua prisão preventiva. Diz que foi decretado seu afastamento pelo 

fato de que o prefeito afastado estaria obstruindo e prejudicando as investigações, e 

que tal seria motivo suficiente para uma possível e provável decretação de prisão 

preventiva. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os 

presentes. Diz não ter atendido a telefonemas de pares na presente data, e que votará 

segundo seus conceitos e princípios sobre a instauração de Comissão Processante. Diz 

que há na casa pares da situação e da oposição, que tal faz parte da democracia e que 

considera isso saudável, porém, reitera que votará sem levar em conta pressões 

políticas, mantendo-se apenas fiel a seus princípios. Fala sobre dois Projetos aprovados 

em sessão anterior. Um seria o que institui o pagamento de vale remédio em caso de 

falta de remédio na Farmácia Municipal. Chama atenção para a falta de remédios, que 

ensejou abertura de CEI. Diante disso, a vereadora chama a atenção para a 

necessidade de um mecanismo que assegure aos cidadãos condições de adquirir os 

medicamentos em caso de não estarem disponíveis no dispensário municipal. Outro 

Projeto seria sobre a diminuição de16 para 6 as faltas por sessão legislativa permitidas 

para os vereadores. Comenta sobre seu voto anterior sobre a abertura de Comissão 

Processante, originária a partir das conclusões e dos trabalhos realizados na CEI das 

notas frias. Explica que foi indicada para fazer parte daquela CEI. Comenta que houve 

muita desconfiança sobre a seriedade de seu trabalho na CEI por ser ela do mesmo 

partido do prefeito afastado. Mas afirma que, mesmo tento tantos afazeres, inclusive 

concorrendo ao cargo de deputada estatual, considera que tenha feito um ótimo 
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trabalho. Acrescenta que algumas das notas que apresentavam problemas foram 

encontradas por ela, durante os trabalhos investigativos da CEI. Explica assim a lisura, 

transparência e seriedade com que desempenhou a função na comissão. Discorre sobe 

comportamento de outros vereadores que teriam mudado de lado por benefícios 

pessoais. Diz que vota pela instauração da comissão processante e que tudo é 

decorrência de ações questionáveis por parte do prefeito afastado e que por esse motivo 

ele deve responder pelos ilícitos que lhe são atribuídos. Avisa ao prefeito em exercício 

que para tudo que for justo e verdadeiro pode contar com a vereadora, do contrário 

receberá suas críticas. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa - Cumprimenta a 

todos os presentes. Comenta sobre o novo prefeito em exercício. Diz que ninguém é 

perfeito e que é preciso se ater à coerência diz que foi eleito pelo voto popular que lhe 

autoriza a fazer seu papel. Espera que o novo prefeito faça um bom mandato voltado 

para as pessoas. Explica que segue seu caminho independente de quem estiver à frente 

do poder executivo. Que tem compromisso com sus eleitores. Discorre sobre os 

percalços que enfrenta por manter suas posições, mas que se mantém em paz. Explica 

que é preciso dar o exemplo em primeiro lugar, ou ter a humildade de assumir os erros, 

pagar o preço e mudar de vida. Acrescenta que seu voto vem no sentido de contribuir 

para a continuação da transparência e clareza. Com a palavra o vereador Dr. Pedro 

Correa – Cumprimenta todos os presentes. Diz que hoje não será votada a cassação 

do prefeito, apenas abertura de comissão processante. Que houve votações anteriores 

de comissão processante que não prosperaram. Detalha aquelas situações. Diz que no 

primeiro pedido teria votado contra devido à CEI ainda estar em andamento. Diz que 

posteriormente havendo fortes indícios de atos ilegais, diz ter votado a favor. E que em 

face do terceiro pedido, e que deve ser instaurada por ser a oportunidade ao prefeito 

para usar seu direito de defesa e mostrar que não devia nada. Explica os 

desdobramentos das apurações da CEI em outras instâncias. Que os promotores 

fizeram seu inquérito, e que segundo ele existe um sistema de corrupção dentro da 

prefeitura. Que houve um pedido de afastamento do Prefeito que foi acatado. Que votar 

contra a abertura de comissão seria um desrespeito ao judiciário. Mas que explica que 

seria apenas uma abertura de comissão processante. O máximo que poderia acontecer 

seria o afastamento do prefeito. Com a palavra o vereador Jeferson Modesto – 

Cumprimenta a todos os presentes. Começa sua fala comentando o início dessa 

situação. Sobre a criação da CEI das notas frias. Que houve comentários de que não 

iria dar em nada e seria meramente político. Explica que no decorrer dos trabalhos da 

comissão houve a verificação de toda a documentação in loco e foram encontradas 

muitas irregularidades, envolvendo notas frias e adulteradas em diversas situação, 
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envolvendo inclusive a falsificação de vendas sem o conhecimento dos donos dos 

comércios envolvidos. Explica que houve orientação para que os empresários assim 

lesados lavrassem boletim de ocorrência contra a prefeitura para se resguardarem. 

Esclarece que ministério público teria colocado em 107 páginas todas as provas 

coletadas durante os trabalhos da CEI e que recaem sobre o prefeito, de forma muito 

bem fundamentada pelo MP. Discorre sobre alguns trechos em que o MP afirma que o 

prefeito afastado seria o mandatário de muitos crimes comprovados, com 

abastecimentos de carro particular e estadias de parentes em hotéis pagos com verba 

pública. Havendo ainda casos comprovados, segundo o MP, de que houve desvio de 

finalidade em gasto de dinheiro público em regime de adiantamento. Afirma ter feito seu 

papel como fiscal do município perante o executivo. Lê trechos atribuídos ao prefeito em 

diálogos com pessoas que cometeram ilícitos na prefeitura sob sua conivência. Diz que 

leu todo o procedimento instaurado pelo MP e diz que teria sido um brilhante trabalho e 

enaltece os trabalhos dos profissionais envolvidos. Diz que votará pela abertura de 

comissão processante. ORDEM DO DIA. Leitura da Moção 19/2019 - Vereador Marcio 

Supervisor - Moção de Aplauso para o Senhor Fabiano José Santos Ferraz pelo 

desenvolvimento do Projeto "A Escola Que Eu Quero". Em discussão única. Em 

votação única. Foi aprovada por todos. Leitura da Moção 20/2019 - Vereador Marcio 

Supervisor - Moção de Aplauso para a EE. Silvério Monteiro pelo 2° lugar com o projeto 

"A Escola Que Eu Quero". Em discussão única. Em votação única. Foi aprovada por 

todos. Leitura do Requerimento 940/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer 

que seja inserido em Ata Voto de Congratulações aos promotores HAMILTON 

ANTONIO GIANFRATTI JUNIOR, LUCIO CAMARGO DE RAMOS JUNIOR e RICARDO 

MAURICIO MARTINHAGO pelo excelente trabalho realizado em Itapeva e região. Em 

discussão única. Em votação única. Foi aprovada por todos. Leitura da Denúncia 

apresentada por Marcio Robertson Chrischner Figueiredo, Mauricio Machado Coelho, 

Aurea Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, Carivaldo Roberto Federico em face 

do Prefeito Afastado Luiz Antonio Hussne Cavani, nos termos do Decreto Lei 201/67, 

protocolada e encaminhada à Presidência. Questão de ordem – ver. Marinho, na 

condição de líder da bancada do MDB, orienta os vereadores do partido a votarem 

favoravelmente ao acolhimento da denúncia e instauração de comissão processante. 

Questão de ordem – ver. Jé solicita votação nominal. Denúncia acolhida, sendo a 

votação: Débora Marcondes – favorável; Edivaldo Negão – favorável; Jeferson 

Modesto – favorável; Toni do Cofesa – favorável; Laércio Lopes – favorável; 

Márcio Supervisor – contrário; Marinho Nishiyama – favorável; Oziel Pires – 

contrário; Pedro Correa – favorável; Rodrigo Tassinari – favorável; Tião do Táxi – 
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contrário; Sidnei Fuzilo – contrário; Vanessa Guari – contrário; Wiliana Souza – 

contrário; Margarido – favorável. Diante do recebimento da denúncia, passou-se para 

a formação da Comissão Processante com 3 vereadores sorteados entre os 

desimpedidos, os quais elegeram, desde logo, o presidente e o relator, sendo sorteados 

os vereadores: Laércio Lopes, Sidnei Lara e Oziel Pires. Posteriormente o ver. Sidnei 

Lara foi eleito para relator e o ver. Oziel Pires eleito para presidente da Comissão 

Processante, ficando o ver. Laércio Lopes na condição de membro. MATÉRIA PARA A 

PRÓXIMA SESSÃO -Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 113,156/2018 e 46, 54, 71, 

75, 85, 92, 107,110, 119,120,122, 126, 134,136,143 ao 184/2019. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Nada consta. Nada mais havendo a tratar a Presidência convocou os 

vereadores para a 79ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 5 de dezembro, 

no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 2 de 

dezembro de 2019. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 

 

 

          VANESSA GUARI                                           MARCIO SUPERVISOR 

           1º SECRETÁRIO                                                   2º SECRETÁRIO 

 


